
 
УКРАЇНА 

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «БЕСАРАБІВСЬКА ГІМНАЗІЯ» 

КЕГИЧІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ 

 

НАКАЗ 

 

25.03.2021                                                                                                              № 31 

 

Про вивчення характеру  

взаємодії сім’ї та закладу в умовах  

демократизації школи 

 
Структура виховної роботи КЗ «Бесарабівська гімназія» включає в себе 

взаємодію закладу з найближчим до неї середовищем на рівні сімей здобувачів 

освіти: з батьками й особами, що їх замінюють, акцентуючи увагу на питаннях 

соціалізації дітей і молоді в тому чи іншому аспекті. 

Підвищенню якості освіти сприяє тісна співпраця закладу освіти з 

батьківською громадою, яка спрямована на підвищення психолого-педагогічної 

культури родин. 

З метою позитивного впливу родини та сім’ї на формування молоді у      

КЗ «Бесарабівська гімназія» проводиться робота щодо піднесення пріоритету 

родинного виховання, щоб акцентувати увагу батьків на відповідальності сім’ї 

за виховання і долю дитини. 

Головним принципом співпраці всіх учасників освітнього процесу є 

принцип дитиноцентризму, тобто орієнтація на потреби здобувача освіти. 

Освітній процес ґрунтується на співпраці педагогів, батьків та здобувачів 

освіти. Саме взаємодія в межах трикутника «учень-учитель-батьки» створює 

простір для сучасної ефективної освіти. В основу співпраці між усіма 

учасниками освітнього процесу покладені принципи педагогіки партнерства як 

складника концепції «Нова українська школа» (НУШ): 

- повага до особистості; 

- доброзичливість і позитивне ставлення; 

- довіра у відносинах; 

- діалог – взаємодія - взаємоповага; 

- розподілене лідерство (проактивність, право вибору та відповідальність 

за нього, горизонтальність зв’язків); 

- принцип соціального партнерства (рівність сторін, добровільність 

прийняття зобов’язань, обов’язковість виконання домовленостей). 

Взаємодія між усіма учасниками освітнього процесу ґрунтується на 

принципах рівноправності, толерантності, академічної доброчесності, 

неприпустимості булінгу та психологічного насильства. Співпраця відбувається 

на засадах обов’язковості розгляду пропозицій сторін; пріоритету 

узгоджувальних процедур; прозорості, відкритості та гласності; обов’язковості 

дотримання досягнутих домовленостей; взаємної відповідальності сторін. Дії та 

поведінка всіх учасників освітнього процесу в шкільному просторі та поза ним 
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ґрунтуються на повазі до прав людини, прав дитини та дотриманні чинного 

законодавства України. 

Ключові питання взаємодії між учасниками освітнього процесу в             

КЗ «Бесарабівська гімназія» вирішуються на загальних зборах, які формуються 

з представників шкільного самоврядування: педагогів, здобувачів освіти та 

батьків. Для вирішення поточних питань життя гімназії на загальних зборах 

обрана піклувальна рада, сформована з представників батьківської 

громадськості, яка може збиратися за потреби.  

Роботу з батьками будуємо за різними напрямками: ведення 

характеристик сімей учнів (склад сім’ї, сфера зайнятості, освітній та соціальний 

рівень, проведення громадського огляду, особові справи учнів), індивідуальні 

та групові консультації батьків, співпраця з закладом дошкільної освіти, 

органами місцевого самоврядування, амбулаторією загальної практики сімейної 

медицини; організація психолого-педагогічної освіти батьків (тематичні 

загальношкільні збори, заняття з елементами тренінгу, поради та рекомендації 

практичного психолога, вчителів-предметників, класних керівників, 

адміністрації закладу); створення умов для забезпечення прав батьків на участь 

в управлінні навчальним закладом, організації навчально-виховного процесу 

(робота батьківської піклувальної ради); контроль та підтримка сімей, що 

опинилися в складних життєвих обставинах, анкетування з метою вивчення 

думки батьків щодо визначення пріоритетних напрямків роботи закладу; 

розширення сфери додаткових освітніх послуг (організація харчування дітей, 

робота гуртків, оздоровлення дітей влітку). 

На базі КЗ «Бесарабівська гімназія» організовано роботу групи 

пришкільного інтернату з метою допомоги батькам, що опинилися в складних 

життєвих обставинах, покращення умов проживання, утримання та навчання 

дітей. Вихователі тримають тісний зв’язок з батьками дітей, які перебувають у 

групі пришкільного інтернату.  

Спільними зусиллями педагогів КЗ «Бесарабівська гімназія» і батьків 

створюються умови для забезпечення гармонійного розвитку особистості 

дитини, її фізичного і психічного здоров’я, виховання ціннісного ставлення до 

природного й соціального довкілля, до самої себе. Адже тільки в єдності 

сімейного і суспільного виховання можна добитися позитивних результатів. 

Ініціаторами такої співдружності виступають педагоги навчального закладу, 

вони надають батькам перші педагогічними знання. 

Для забезпечення форм і змісту співпраці закладу і батьків проводилися: 

загальношкільні та класні батьківські збори, онлайн-конференції в групах 

(вайбер) батьків класів, індивідуальні бесіди та консультації. Від участі батьків 

у справах закладу виграє дитина, тому практикуємо такі форми роботи з 

батьками: батьківські посиденьки; зустрічі за «круглим столом»; дистанційні 

консультаційні пункти «Виникло питання» та ін., що сприяють глибокому 

пізнанню методики сімейного виховання, на які запрошувалися працівники 

правоохоронних органів, лікар, психолог, соціальні працівники. Проводилися 

бесіди з батьками дітей, що проживають в сім’ях, що опинилися в складних 
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життєвих обставинах для надання педагогічної та психологічної допомоги у 

вихованні дітей в сім’ї. Метод відвідування сім’ї дитини найпоширеніший. 

Проте останнім часом його використовують рідко, зокрема, разом з старостою 

села, представниками соціальної служби у справах дітей та поліцейськими, 

найчастіше відвідували сім’ї Юзепчук Р.Г., Шмиги І.А., Рахманової Г.. 

Плануючи відвідування сім’ї, передусім передбачається мета ближче 

познайомитися з батьками, усією сім’єю, побачити її у звичайних, домашніх 

умовах, перевірити свої припущення щодо психологічного клімату, в якому 

живе дитина. Під час зустрічі важливо підкреслити позитивне в дитині, 

тактовно звернути увагу на недоліки, разом поміркувати над тим, як усунути їх. 

Дуже важливо створити атмосферу довіри і доброзичливості. 

Отже, співпраця родини і закладу має ґрунтуватися на взаємоповазі, 

рівноправному партнерстві. Педагогічний колектив та колектив батьків – це 

єдиний живий організм, об’єднаний спільною метою, гуманними стосунками та 

високою відповідальністю. 

Завдячуючи тісній співпраці з батьками, у КЗ «Бесарабівська гімназія» 

створено позитивний мікроклімат, встановлені довірливі  стосунки між 

здобувачами освіти, їх батьками та вчителями. Знизилась кількість звернень 

батьків до адміністрації із скаргами.  

Виходячи з вище сказаного: 

 

НАКАЗУЮ: 

1. Роботу щодо організації взаємодії сім’ї та закладу в умовах 

демократизації школи вважати задовільною. 

 2.  Відмітити достатній рівень організації роботи класних керівників         

1, 3-9   класів з батьками учнів у частині їх залучення до освітнього процесу 

вцілому і, зокрема,  до дистанційного навчання. 

 3. Класним керівникам 1, 3-9 класів: 

 3.1. Включити в план виховної роботи на наступний навчальний рік у 

розділ роботи з батьками заходи, спрямовані на тематику батьківського 

всеобучу відповідно до віку здобувачів освіти. 

                                                                                   Упродовж навчального року                          

 3.2. Проводити анкетування з метою вивчення мікроклімату в сім’ї, 

виявлення проблем виховання дитини для складання плану роботи з батьками. 

                                                                     На початку 2021/2022 навчального року 

 3.3. Оновлювати педагогізацію сім’ї, спрямовану на гуманізацію взаємин 

батьків і дітей на спільних засадах діяльності, а також урізноманітнювати 

форми і напрямки співпраці сім’ї та закладу. 

                                                                                Протягом навчального року 

3.4. Надавати батькам педагогічну допомогу у вихованні дітей, що 

проживають в сім’ях, що опинилися в складних життєвих обставинах.                                                                          

Протягом навчального року 

 4. Заступнику директора з виховної роботи Чуркіній Л.С.: 
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4.1. Обговорити і виробити спільний план дій взаємодії сім’ї та закладу, 

залучати до участі в реалізації батьківську громаду, ознайомлювати учасників 

взаємодії з її метою (правами та проблемами дитини, правами і обов’язками 

сім’ї та школи); вивчення закладом сім’ї, а сім’єю – закладу в межах прав та 

обов’язків учасників освітнього процесу.  

                                                          На початку 2021/2022 навчального року                                 

4.2. Створювати умови для взаємодії сім’ї і закладу: формування 

позитивного ставлення до взаємодії учасників; організація та здійснення 

взаємодії у різних формах; тримати тісний зв’язок з піклувальною радою 

закладу. 

                                                             Протягом 2021/2022 навчального року  

4.3. Здійснювати контроль за реалізацією взаємодії з усіх сторін та 

корекцію цього процесу. 

                                                            Протягом 2 021/2022 навчального року 

4.4. Звітувати про підсумки організації роботи взаємодії сім’ї та закладу 

на нарадах при директорі, засіданнях методичного об′єднання класних 

керівників. 

                                                                                          Термін: двічі на рік 

5. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою. 

 

 

Директор КЗ «Бесарабівська гімназія»                      Інна ВОЛКОВА 

 

З наказом по КЗ «Бесарабівська гімназія»  

від 25.03.2021 № 31 ознайомлені: 

                                                                                       Л.С. Чуркіна 

                                                                                       О.В. Жорняк 

                                                                                       С.С. Кудінова 

                                                                                       В.М.Парамонова 

                                                                                       В.І. Галущак-Кривошея 

                                                                                       М.С. Харковець 

                                                                                       В.В. Баткіна 

                                                                                       Ю.С. Зайченко 

                                                                                       С.М. Войтенко 

 

 

 

 

 

 

 


